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Тема: Орнамент в круге. Цветовое решение.
Цель: Соблюдение цветовых чередований в орнаменте.
Задачи:

1. Научить детей пользоваться цветом, закрепление умения переноса рисунка с эскиза на подготовленный пластилиновый фон.
2. Развитие навыков лепки жгутиков и шариков, развитие мелкой моторики.
3. Формирование художественного и эстетического вкуса; формирование внимания к работе товарища.
Оборудование: 
для педагога – образцы работ с орнаментом в круге и квадрате;
для детей – доска, пластилин, стеки, зубочистки, салфетки; заготовки с нанесенным фоном, эскизы работ.
Х О Д   З А Н Я Т И Я

I. Оргмомент.

Проверьте, все ли вы приготовили к занятию, все ли лежит на своих местах.
II. Знакомство с темой.

Мы с вами продолжаем работать над темой «Орнамент в круге». На сегодняшнем занятии научимся, как правильно подобрать цвета для работы.
III. Повторение изученного.

Что такое «орнамент»? 
Какой орнамент вы уже выполняли?

На сколько одинаковых частей можно разделить квадрат? круг? 

Найдите в кабинете работы в круге, где круг разделен на 3, 4, 6 одинаковых частей.

IV. Новый материал.

Сравните орнамент в образцах. По структуре они абсолютно одинаковые. Отличия художник добился за счет замены темных цветов в одном образце на светлые в другом.
Рассмотрим цвета пластилина (открываем коробочки). Какие цвета темные, какие светлые? (называют) 

Фон у нас уже готов. Какой он? (темный) Значит, какие цвета вы будете использовать для орнамента?

Когда художник придумывает узор, он может нафантазировать себе любые сочетания и чередования цветов. Но, чтобы работа радовала нас, цветов не должно быть много – не более 4-5.

Сколько цветов можно использовать для одинаковых элементов? 

Выберете, какие цвета вы будете использовать в работе.

V. Практическая работа.

Прежде чем начать работу, разогреем пальчики.
Физминутка (гимнастика для рук):

           Рыбки по морю плескались

           На подводной глубине.

           То сожмутся – разожмутся,

           То зароются в песке.

Ваш орнамент состоит из линий и точек. Какую деталь нужно сделать для получения точки? Линии?

Как будем раскатывать жгутики? Как получить одинаковые шарики?

Обратите внимание на эти вязаные салфетки. Мы видим и линии и точки в орнаментах. Но одна из салфеток выглядит немного грубее, вторая более нежная. Почему? (толщина ниток разная)

От того, какой толщины будут ваши жгутики, зависит, как будет выглядеть ваша работа. 

Последний вопрос: как перенести эскиз на пластинку?

Нанесение орнамента на пластинки. Мини-выставка.
VI. Подведение итогов.

Законченные работы выложите на край стола. Наводим порядок на рабочем месте. 

Вам нравятся ваши работы? Какие работы больше понравились и почему?

Сколько цветов должно быть в работе, чтобы она была приятна?

Какие цвета мы сочетали?

А для чего мы с вами занимаемся лепкой?

Пластилин – материал достаточно непрактичный, от тепла он тает, пыль с работы тряпочкой не сотрешь. Как сохранить пластилиновую работу? 

Где можно использовать ваши работы?

Занятие закончено. До свидания.

